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TISKOVÁ ZPRÁVA

9. únor 2026

Cenu Broumovska za rok 2025 získal Jan Gruner, mladý ambasador 

prestižního programu Česká cesta do vesmíru 
 

Broumov – Na Plese pro Broumovsko, který se konal v pátek 6. února v sále Dřevník v broumovském 

klášteře, byla předána Cena Broumovska za rok 2025. Ocenění získal patnáctiletý student Gymnázia 

Broumov Jan Gruner, který se vloni stal ambasadorem prestižního programu Česká cesta do 

vesmíru. Cena je nově spojena i s finanční prémií 50 000 Kč.  

  

Cenu Broumovska získal Jan Gruner z Broumova, který byl v roce 2025 vybrán mezi 26 nejlepších z 
celkových 821 uchazečů z celé České republiky do prestižního programu Česká cesta do vesmíru - Zero 
G, v jehož rámci absolvoval s dalšími osobnostmi České republiky parabolický let, při kterém si mohl 
vyzkoušet stav beztíže. Jako ambasador nyní jezdí po českých školách s přednáškami.   
 
„Moje cesta začala už odmalička. Dost jsem se zajímal o vesmír, rád jsem vše pozoroval, zkoušel jsem 
různé soutěže, třeba Astronomickou olympiádu. Jednoho dne se objevila příležitost, projekt Česká cesta 
do vesmíru. Nejprve jsem musel projít vysoce komplexním výběrovým řízením, které se skládalo ze šesti 
etap. Každá testovala jiné schopnosti, mentální odolnost, odolnost vůči stresu, měli jsme také fyzické 
a kognitivní testy. Do první etapy se přihlásilo 861 lidí, studentů z celé České republiky. Nakonec bylo 
vybráno 26 finalistů, ze kterých se stali ambasadoři programu,“ uvedl Jan Gruner.  

„Tento mimořádný úspěch není náhodný. Je výsledkem dlouhodobého zájmu o vědu, techniku a 
poznání, ale také osobní vytrvalosti, disciplíny a odvahy překračovat vlastní hranice. Jan Gruner se tak 
stal viditelným příkladem toho, že i z Broumovska lze mířit vysoko – doslova,“ uvedl Jan Školník, 
zakladatel Strategické rady regionu Broumovsko. 
 
Předávání Ceny Broumovska, která je oceněním za mimořádný počin v předchozím roce, iniciuje od 
roku 2025 Strategická rada regionu Broumovsko. Cena se předává na Plese pro Broumovsko, který 
tradičně pořádá Podnikatelský klub Broumovska, letos pod patronací Strategické rady regionu 
Broumovsko.  
 
 

Video-medailonek Jana Grunera najdete ZDE (https://youtu.be/CeGGUjMKQr0) 
 
 

PR a tiskový servis: 

Kateřina Ostradecká 

+420 723 282 214 

katerina.ostradecka@broumovsko.cz 

Agentura pro rozvoj Broumovska 

Klášterní 1, 550 01 Broumov 

 

https://youtu.be/CeGGUjMKQr0
mailto:katerina.ostradecka@broumovsko.cz

